# 习近平同俄罗斯总统普京 举行视频会晤

**新华社北京12月30日电** 12月30 日下午,国家主席习近平在北京同俄罗 斯总统普京举行视频会晤。

习近平指出,很高兴在岁末之际同 普京总统举行视频会晤,这已经成为我 们的一个好传统。在我们的共同引领 下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系 更加成熟坚韧,两国合作的内生动力和 特殊价值进一步显现。今年前11个 月,中俄双边贸易额再创新高,投资合 作优化整合,能源合作进一步发挥"压 舱石"作用,重点领域合作项目稳步实 施。地方合作方兴未艾,人文交流日益 密切,体育交流年活动有序开展,双方 友好的社会民意基础更加稳固。面对 变乱交织的国际形势,中俄双方应该始 终坚守合作初心,保持战略定力,加强 战略协作,坚持互为发展机遇、互为全 球伙伴,努力为两国人民创造更多福 祉,为世界注入更多稳定性。

习近平强调,双方要继续用好用 足现有工作机制和沟通渠道,推动两 国经贸、能源、金融、农业等领域务实 合作取得积极进展,推进口岸等互联 互通设施建设,拓展传统能源和新能 源合作。双方要发挥传统优势,推动 人文交流继续深化,办好中俄体育交 流年,打造两国人文合作新品牌。近 期,中国根据新冠疫情形势变化,因时 因势优化防控措施,科学统筹疫情防 控和经济社会发展,正在把工作重心 放在保健康、防重症上来。中方愿同 包括俄罗斯在内的各国有序恢复人员 的正常往来。

习近平强调,当前,世界又一次站 在历史的十字路口。是重拾冷战思维, 挑动分裂对立、集团对抗,还是从人类 共同福祉出发,践行平等互尊、合作共 赢,这两种取向考验大国政治家的智 慧,也考验全人类的理性。事实反复证 明,围堵打压不得人心,制裁干涉注定 失败。中方愿同俄方以及全世界所有 反对霸权主义和强权政治的进步力量 一道,反对任何单边主义、保护主义、霸 凌行径,坚定捍卫两国主权、安全、发展 利益和国际公平正义。双方要在国际 事务中密切协调配合,维护联合国权威 和国际法地位,维护真正的多边主义, 在维护全球粮食安全、能源安全等问题 上体现大国担当,发挥表率作用。双方

要继续推动上海合作组织各方增进团 结互信,在涉及彼此核心利益问题上加 大相互支持,携手抵御外部势力干涉破 坏。金砖国家合作亮点纷呈,充分展现 了金砖的吸引力和光明前景。中方愿 同俄方共同积极推进金砖国家扩员,壮 大金砖国家力量,维护新兴市场国家和 发展中国家共同利益。

普京表示,很高兴延续两国良好传 统,在新年将至之际同习近平主席举行 视频会晤,共同总结今年俄中关系发展 成果,规划明年双边合作蓝图。我愿再 次代表全体俄罗斯人民热烈祝贺中国 共产党第二十次全国代表大会成功召 开,热烈祝贺习近平主席连任中共中央 总书记。在习近平总书记英明领导下, 中国经济社会各领域发展将不断取得 新成就,中国国际地位和影响力将进一 步提升。当前复杂严峻国际形势下,俄 中关系保持了良好发展势头,能源、农 业、交通、基础设施、体育、人文等领域 合作稳步推进,俄中关系的坚韧性、成 熟性、稳定性进一步增强,俄中战略协 作的重要意义更加凸显,堪称二十一世 纪大国关系典范。俄方坚定支持中方

在台湾问题上的立场,坚定恪守一个中 国原则。俄方期待同中方密切交往接 触,积极推进各领域合作。相信随着中 国优化调整新冠疫情防控政策,两国人 员交往和人文交流将持续加强。俄方 赞赏中方在国际事务中秉持的客观公 正立场,高度评价中方作为金砖国家主 席国所做工作,愿同中方继续在联合 国、上海合作组织、金砖国家、二十国集 团等多边舞台密切协作,共同推动建立 更加公正合理的国际秩序,捍卫各自正 当利益,为维护国际公平正义共同作出

两国元首就乌克兰危机交换意 见。习近平强调,中方注意到俄方表示 从未拒绝以外交谈判方式解决冲突,对 此表示赞赏。和谈之路不会一帆风顺, 但只要不放弃努力,和平前景就始终存 在。中方将继续秉持客观公正立场,推 动国际社会形成合力,为和平解决乌克 兰危机发挥建设性作用。

两国元首还互致新年问候,祝愿中 俄两国人民新年快乐,祝愿彼此国家发 展事业取得更多新成就。

王毅、何立峰等参加活动。

## 哪些情况易成重症? 老年人感染后如何护理?

哪些情况易成重症? 老年人感染 后如何护理?如何看待"白肺"现象? 12月29日,国家卫健委组织广州医科 大学附属第一医院、广州呼吸健康研究 院重症医学科主任医师黎毅敏和四川 大学华西天府医院院长康焰就这些防 疫热点问题做了解答。

#### 哪些情况易成重症?

黎毅敏表示,从临床看,年龄超过 65岁,有基础病如高血压等心脑血管 疾病、肿瘤、慢性肝病、肾脏疾病、慢性 肺部疾病、免疫功能缺陷等的患者容易 进展为重症。感染后应密切关注基础 病本身的治疗,严格遵从医嘱,不要擅

黎毅敏说,在上述疾病中,他体会 比较深的是慢性阻塞性肺疾病。它的 常见诱发因素包括各种病原体引起的 感染,尤其是细菌和病毒感染多见。另 外,冬天寒冷的气候也容易诱发该病。 如果慢性阻塞性肺疾病患者感染了新 冠病毒,要特别关注。

"新冠病毒会对慢阻肺的急性发作

造成一定的影响。一些原来治疗比较 规范且控制得比较好的慢阻肺患者, 当新冠病毒检测阳性后,他们就非常 关注新冠病毒引起的症状,把原来的 基础治疗给减少了甚至暂停了,这样 反而会导致慢阻肺控制不好甚至加 重。"黎毅敏说。

黎毅敏表示,糖尿病患者也需要长 期、规律的治疗,临床中也发现个别患 者感染了新冠病毒后,因为自觉胃纳欠 佳而吃少了,就把治疗糖尿病的药减量 甚至停用了,导致疾病加重,甚至出现 严重并发症。

#### 老年人感染后如何加强护理?

四川大学华西天府医院院长康焰 表示,目前在该院住院的300多名患者 中,平均年龄约为70岁,最大年龄为98 岁。但即便是高龄老人,也不代表每个 人都会发展成重症,进入ICU治疗的老 人的年龄与其他住院患者的年龄之间 不存在显著差异,一些老年患者通过住 院治疗还是能够康复的。

康焰表示,如果老人测出了新冠病

毒阳性后,要特别注意自己的一些症 状,比如活动时有没有气喘,有条件的 可以测一下血氧饱和度,这是比较可靠 的一个指标。"一些患者的血氧饱和度 已经受影响了,但是并不表现出临床症 状,属于'沉默性低氧血症',在活动时 感觉气喘或者呼吸频率比较快。如果 出现类似症状,及时去医院做进一步检 查和评估是有必要的。"

黎毅敏提醒,老人感染新冠病毒 后,尤其要注意保证充足的营养供应, 另外注意适当增加饮水或者液体补 充。有不少老年患者最后发展成重症, 就是因为感染后头几天营养没有跟上, 免疫力低下,这些都需要及时关注,有

#### 如何看待"白肺"现象?

近期,部分新冠病毒感染者在诊疗 过程中发现了肺炎,甚至肺部CT呈现 "白肺"的现象。有部分网友认为,"白肺" 跟感染新冠病毒原始毒株或者德尔塔毒 株有关,以及与接种新冠疫苗有关。对 此康焰表示,这种观点是不正确的。

康焰表示,"白肺"并非一个专业的 医学术语,通俗而言,就是肺部有炎症和 渗出液,这些渗出液在CT或者X光照 射时会吸收更多光线,射线穿不透,在片 子上看就是一些白色的高密度影像。

"从成因看,细菌感染、真菌感染、 病毒感染,或者患者有严重的心功能障 碍、心衰、肺水肿等,都可能导致这种 '白肺',因此认为'白肺'必然是由新冠 病毒感染导致的,甚至认为是德尔塔毒 株、原始毒株感染后导致的,都是没有

康焰表示,目前在全国和全球都是 奥密克戎毒株占据主导,我国多地的疾 控中心追踪也并未发现德尔塔毒株在 流行。此外,疫苗并没有致病性,它起 的作用是帮助机体识别新冠病毒的攻 击,不可能导致肺部病变,更不可能导 致出现"白肺"。

"如果炎症累及的范围比较大,出 现了'大白肺',再结合血氧饱和度异常 等指标,可能是重症预警信号,这时就 要特别加以留意。"康焰说。

(新华社广州12月30日电)

#### 遗失声明

马昌凤、余灿不慎遗失江陵县资 市镇潘市村十组的不动产权证一本, 证号:鄂(2018)江陵县不动产权第 1004471号,特此声明。权利人承诺: 因该证书遗失所产生的法律责任和民 事纠纷均由权利人自行承担。

#### 公告

原市建管部门根据国家及省 市有关文件规定,收取了部分建筑 企业的"建筑安装工程劳动保险 费"。后因政策调整,该费用不再 由建管部门统一收取,对已收取的 该费用依流程返还给企业。经大 量细致的清退工作,大部分费用已 经返还给企业。现仍有多家企业 因改制、变更等诸多原因无法清 退。为保护企业的合法权益特发 此公告:请下列企业在公告发布之 日起六十日内与我单位联系办理

退款事宜,逾期不来办理,我单位 将按照相天规定处埋。企业名申 附后(联系人:罗维娜,电话: 0716-8216035 )

#### 荆州市建设工程质量安全监督站 2022年12月31日 附:企业名单

市政一公司、城南建筑总公司、荆 州区水利工程公司、荆泰建筑公司、纺 织建筑有限公司、省五建公司、市一建 公司、荆州粮食开发公司、江都建安总 承包公司、武汉立兴岩土工程公司、湖 北远东工程服务公司、荆州区三建公 司、湖北三环中源建筑公司、天强公 司、古建公司、中国对外建设总公司、 荆州金长城建设工程公司、广西建工 集团一建公司、徐州飞虹网架集团荆 门公司、湖北建总承包荆州公司、中国 建筑土木公司、荆沙建筑公司、中建四 局、武汉地质勘察基础公司、石首市一 建公司、长江河道管理局、湖北宏兴建 筑公司、广源公司、中博建设集团有限 公司、湖北新业建筑装饰工程公司、湖

北国安建筑工程有限公司、山河建设 集团有限公司、福建红建工程有限公 司、武汉亭宇建筑工程有限公司、武汉 江城基础工程公司、湖北中南基础公 司、武汉建工股份有限公司、公安利达 建设有限公司、凯翔集团有限公司、湖 北联盛建筑工程公司。

#### 拍卖公告

受委托,我公司定于2023年1 月9日上午10时在石首市公共资 源交易中心(石首市财宝街28号) 六楼开标大厅公开对石首市 S221 省道与桃花山镇果老山村3组之间 的桃花山镇小汊湖水域约231亩十 年承包经营权进行公开整体拍卖。 现公告如下:

一、标的物自公告之日起至拍卖 日前在标的物所在地进行展示,有意 竞买者自行前往查验标的物。

二、凡具备完全民事行为能力 的公民、法人和其他组织均可参加 竞买。有意竞买人须在2023年1

月8日17时前(报名截止时间)向 扫实人指定账尸父纲克头保证金人 民币10万元整。竞买保证金到账 截止时间:2023年1月8日17时, 以银行确认到账时间为准。如未在 截止时间前到账,则视为报名无 效。同时,竟买人在报名截止前持 竞买保证金进账凭证及有效证件与 我们办理竞买报名登记手续,取得 竟买资格,逾期不予办理。

竞买保证金缴款银行账户户名: 湖北华冠拍卖有限公司

账号:1706 0501 04000 3471 开户银行:农业银行武汉梅苑支行 三、本公告其他未尽事宜请致电 咨询:王经理13972315560

何经理 18972155958 地址:武汉市洪山区珞狮南路南

国雄楚广场A2栋1711室 湖北华冠拍卖有限公司

2022年12月31日 本《拍卖公告》仅为要约邀请,最 终以标的物《拍卖文件》内容为准。

### 我国首条时速350公里的 市域高铁济莱高铁开通



12月30日,在济(南)莱(芜)高铁雪野站,复兴号列车驶出站台。

当日,我国首条时速350公里的市域高铁济(南)莱(芜)高铁开通。济莱高铁 开通后,济南构建"米字型"高铁网将完成重要一环,对推进全域一体融合发展,加 强省会城市群经济圈与京津冀、长三角等地区的互联互通,促进山东经济社会发 展具有重大意义。 (新华社 发)

### AI语言模型在智商测试中胜过人类

新华社北京12月30日电《参考 消息》30日刊载美国科研成果网报道 的《你比人工智能聪明吗? 计算机语 言模型在智商测试中胜过人类》。文 章摘要如下:

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校 的研究人员发现,在衡量智力的一系 列推理测试中,自回归语言模型"生成 型已训练变换模型3"(GPT-3)的成绩 明显优于普通大学生。该程序利用深 度学习生成类似人类语言的文本。

由美国开放人工智能研究中心 (OpenAI)研发的GPT-3有很多用途, 包括语言翻译和为聊天机器人生成文 本等。GPT-3有1750亿个参数,是目 前规模最大、功能最强的语言处理人 工智能模型之一。

这项新研究在常识、美国高校人 学资格考试(SAT)成绩和智商这3个方 面比较了GPT-3和人类的表现。发 表在阿奇夫论文预印本网站上的研究

结果显示,在这3个类别中,人工智能 语言模型的成绩都高于人类。

研究人员在研究报告中写道:"我 们发现,GPT-3展示出了惊人的抽象 图案归纳能力,在解答大多数题目时 表现和人类不相上下,甚至更好。我 们的研究结果表明,像GPT-3这样的 大型语言模型已经具备用零样本学习 方法解决一系列类比问题的初步能 力。"该报告有待同行评议。

研究小组还说,GPT-3"通过与生 物智能截然不同的路径,被动形成了 类似人类类比推理能力的机制,尽管 它并未在这方面经过明确训练"。

这项研究发现,能够回答大多数 问题甚至为人类起草论文的GPT-3, 在从头开始回答问题和回答多选题时 的表现超过了人类。

人工智能专家、作家艾伦·汤普森 博士说,GPT-3的智商超过120。毫 无疑问,这属于"天资聪慧"。

## 感染新冠病毒,久咳不止怎么办?

权威专家解答防疫热点问题

咳嗽是感染新冠病毒后的常见症 状之一。为何感染新冠病毒后会出现 咳嗽咳痰的症状? 感染后咳嗽不停怎 么办?如何治疗?中日友好医院呼吸 中心副主任杨汀、北京协和医院呼吸 与危重症医学科副主任徐凯峰教授、 中日友好医院呼吸与危重症医学科主 任医师苏楠回答了公众关心的这些热 点问题。

问:为何感染新冠病毒后会出现 咳嗽咳痰的症状?

答:不单是新冠病毒,许多呼吸道 病毒感染都会出现咳嗽咳痰的情况, 这被称为感染后咳嗽或者感冒后咳 嗽,主要是由于病毒损伤了气道黏膜, 黏膜下神经暴露导致平滑肌反应性增 强,容易出现气道收缩。有些人表现 为干咳,用对症的止咳药即可。有些 人表现为有痰,一般可用化痰的药。

问:感染新冠病毒后咳嗽不停怎 么办?

答:咳嗽按照病程分为急性咳嗽 (小于3周)、亚急性咳嗽(3至8周)和 慢性咳嗽(大于8周)。亚急性咳嗽最 常见的原因是感染后咳嗽,其次为慢 性咳嗽的前期阶段,也有少部分人是 迁延性感染性咳嗽。

新冠病毒感染后咳嗽也是亚急性 咳嗽的一种。新冠病毒感染之后,轻 症患者留下的咳嗽少量痰可以持续3 周至8周。

感染后咳嗽多表现为刺激性干咳 或咳少量白色黏液痰,检查胸部X线片 无异常,肺功能也正常。感染后咳嗽通 常具有自限性,对症止咳治疗即可。

问:感染新冠病毒后的咳嗽如何 治疗?是否需要使用抗生素?

答:轻微的咳嗽症状无需治疗 咳嗽症状影响生活时,建议就诊,可使 用缓解咳嗽症状的药物,也可考虑含 有皮质激素的吸入剂治疗。如果既往 有哮喘或咳嗽变异性哮喘病史,可按 照哮喘使用含有激素和支气管扩张剂 的复合制剂吸入治疗,或是增加平日 的吸入激素剂量,待咳嗽控制后再恢 复至原有剂量。如果药物治疗效果不 佳,需要到医院进一步评估咳嗽的原 因、调整治疗方案。

新冠病毒感染属于病毒感染,无 需使用抗生素。但在某些情况下,如 老年患者尤其是合并新冠病毒性肺炎 的老年患者,或咳痰增加或颜色变深, 合并细菌感染的风险增加,可以考虑 使用抗生素。

问:反复咳嗽的患者有哪些注意

答:吸烟患者必须戒烟。高血压患 者需要检查使用的降压药中是否有药 名含有"普利"的药,这是一种血管紧张 素转化酶抑制剂,可能导致咳嗽症状加 重。既往有呼吸疾病的患者,如哮喘、 慢阻肺和肺纤维化等,需要向医生了解 治疗方案是否需要调整。有心肺疾病 基础的患者需要自备指氧仪,动态了解 血氧饱和度的变化。

(新华社北京12月30日电)

公益广告

## 大专毕业生参军,退役后免试升普通本科! 本科毕业生参军,考研定向扩招初试加分!

政治上有荣誉 学业上有助力 前景上有发展 经济上有待遇 退役后有保障

荆州市征兵办 荆州日报社 宣

荆州地区(含天门、潜江、仙桃)征兵办公室通信录

2023年征兵报名已经开启,乡镇(社区)均可报名!

荆州市 刘 毅 18672870925 邹常玖 19972679978 何 强 18827422257 胡 刚 沙市区 15027051119

邓博仁

杨 波

江陵县

松滋市

荆州区荆中路80号 沙市区江汉北路107号 19971287060 江陵县江陵大道51号 13597656103 松滋市五一路59号

荆州市荆州区拥军16号 公安县 胡永雷 石首市 王嘉晨 监利市 王 喆 洪湖市 陆海峰 天门市 聂远谋 潜江市 陈

仙桃市

13659824128 19171863621 15926591616 18871611040 18672809515 18771166916 刚 陈建华 15971990809

公安县斗瓦路特1号 石首市绣林大道295号 监利市荆台大道1号 洪湖市宏伟北路18号 天门市陆羽大道西31号 潜江市建设街82号 仙桃市汉江路特1号

